

## ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

27 декабря с. г. состоялся V-й пленум Горьковского обкома КПСС. Пленум рассмотрел организационный вопрос. С сообщением выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

— Как вам известно, — говорит Л. И. Брежнев, — Михаил Тимофеевич Ефремов назначен заместителем Председателя Совета Министров СССР. Центральный Комитет партии и Верховный Совет СССР оказали товарищу Ефремову высокое доверие. Этим выдвижением может гордиться вся Горьковская партийная организация. В связи с этим вносится предложение освободить тов. Ефремова М. Т. от обязанностей первого секретаря и члена бюро Горьковского обкома.

В связи с назначением тов. М. Т. Ефремова заместителем Председателя Совета Министров СССР пленум решает освободить его от обязанностей первого секретаря и члена бюро обкома КПСС. Пленум тепло проводил тов. Ефремова и сердечно пожелал ему успехов в работе на новом месте и доброго здоровья.

Пленум избрал первым секретарем обкома КПСС тов. Катушеву К. Ф.

Пленум рассмотрел и другие вопросы.

В связи с утверждением тов. Сухова В. М. заместителем министра станкостроительной и инструментальной промышленности СССР и назначением тов. Махина В. Е. начальником управления министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения пленум освободил их от обязанностей членов бюро обкома КПСС. Пленум освободил также от обязанностей кандидата в члены бюро обкома КПСС тов. Богатикова В. Ф. в связи с избранием его председателем ЦК профсоюза работников судостроительной промышленности.

В связи с преобразованием областного комитета партийно-государственного контроля в областной комитет народного контроля пленум освободил тов. Смирнова А. А. от обязанностей секретаря обкома КПСС.

На пленуме с большой и яркой речью выступил тепло встреченный участниками Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. В своей речи он осветил коренные вопросы внутренней и международной политики КПСС и Советского правительства, укрепления единства международного коммунистического движения.

Значительное место в речи тов. Брежнева занимали вопросы организации выполнения решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, повышения роли партийных организаций в осуществлении хозяйственной реформы, а также вопросы подготовки к XXIII съезду КПСС.

В заключение Л. И. Брежнев пожелал Горьковской партийной организации, всем трудящимся области новых успехов в труде на благо нашей Родины.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 99 (2962)  
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 30 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

## Пребывание тов. Л. И. Брежнева в Горьком

27 декабря в Горьком находился Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Он принял участие в работе пленума областного комитета КПСС.

После пленума т. Л. И. Брежнев посетил завод «Красное Сормово», где его сердечно приветствовали сормовичи. Он осмотрел ряд цехов, беседовал с рабочими и руководителями завода о перспективах технического прогресса на этом судостроительном гиганте.

Товарищ Брежнев побывал также на Горьковском автомобильном заводе. Здесь его тепло и сердечно встретили автомобилисты.

лестроители. В беседах с руководителями автозавода и производственниками были рассмотрены важнейшие вопросы работы предприятия в свете стоящих перед страной задач по дальнейшему развитию автомобильной промышленности.

Товарищ Л. И. Брежнев интересовался ходом жилищного и культурно-бытового строительства в городе, жизнью трудящихся.

В этих беседах приняли участие заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Т. Ефремов, министр автомобильной промышленности СССР А. М. Тарасов, пер-

вый секретарь Горьковского областного комитета КПСС К. Ф. Катушев, председатель облисполкома И. И. Чугунов, директор Горьковского автомобильного завода член ЦК КПСС И. И. Киселев и другие.

Вечером товарищ Брежнев ознакомился с городом Горьким и в тот же день отбыл в Москву.

Этим же поездом отбыл заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Т. Ефремов.

Товарищей Л. И. Брежнева и М. Т. Ефремова провожали члены бюро обкома КПСС.

## XXIII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ДЕЛОВОЕ СОДРУЖЕСТВО

УСПЕШНО финиширует, встречая Новый год, коллектив работников станции Тоншаево, Горьковской железной дороги. Работая по единому технологическому процессу в содружестве с коллективом транспортного цеха Сявского химкомбината, железнодорожники 26 декабря завершили выполнение годового плана перевозок народнохозяйственных грузов. При задании 520 тысяч тонн отгружено 523 тысячи. Включившись в социалистическое соревнование в честь XXIII съезда, работники станции обязались до конца года отправить 6 тысяч тонн сверхплановых грузов.

Сотрудничество в работе и согласованность в использовании транспортных средств, позволило также выдержать заданную норму простой вагонов под одной погрузочной операцией.

С высоким чувством сознания и ответственности за порученное дело трудаются дежурные по станции В. Напыльников и М. Нарфенов, составители поездов А. Спицын и В. Зверев, помощник составителя С. Себякин, сигналист А. Редькина, стрелочник А. Романова и билетный кассир К. Кубарева.

В. ЕРМАКОВ,

### НЕ МЕДЛЯ НИ ОДНОГО ДНЯ

ЛОМИНСКИЕ хлеборобы на опыте нынешнего года убедились в целесообразности и выгодности применения минеральных удобрений под все сельскохозяйственные культуры.

Поэтому с самого начала зимы под урожай будущего года уже завезено их более 360 центнеров.

Такого количества минеральных туров на наши супеси не поступало за последнее время ни в один год.

Но наши земледельцы не забывают о накоплении и внесении на поля органических удобрений — навоза и торфа.

Во всех бригадах вывозка навоза организована еще с осени. Что же касается торфа, то мы ждем помощи со

стороны машинно-мелиоративного отряда.

Одновременно с вывозкой на поля органических удобрений, колхозники ведут реализацию продукции урожая 1965 года. Активная работа льноводов уже позволила выполнить заказ государства по льнотресте на 80,4 процента.

Подсчеты показывают о выгодности и высокой доходности культуры льна.

Поэтому, чтобы в предстоящую весну заложить хорошую основу будущего урожая, в бригадах ведется деятельность подготовка к ней.

М. ОКУНЕВ,  
председатель колхоза „Новый мир“.

Весело и радостно на душе у дядя Питерской фермы колхоза имени Свердлова Л. Виноградовой. Уходящий год не прошел у нее даром. Она обогатила опыт и старалась не отстать от подруг.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС, Л. Виноградова трудится с особым энтузиазмом.

— Она служит примером животноводам, — говорят о ней в правлении колхоза.

На снимке: Л. Виноградова.

Фото В. Душенина.

### ЗНАТНЫЙ КОНДУКТОР

ОТВЕТСТВЕННАЯ требующая постоянной бдительности и знания своего дела, профессия кондуктора. В любую погоду, днем и ночью, он сопровождает поезда по изученному до тонкостей маршруту.

Набирая скорость движется по лесной просеке, поступивая на стыках рельс, груженый хлыстами леса, большегрузный состав узкоколейной железной дороги Пижемского леспромхоза. Сегодня на тормозной площадке, как и пятнадцать лет назад, стоит главный кондуктор Николай Егорович Машкин. Его знают как одного из лучших в коллективе железнодорожников.

Всегда подтянутый и аккуратный, он с душой выполняет свои обязанности.

Трудно бывает провести тяжелый состав по графику к месту разгрузки, но это не смущает Машкина. Он уверен в себе и поездной бригаде.

За добросовестную работу на своем участке Николай Егорович имеет ряд поощрений.

Е. ОРЛОВ,  
нач. службы движения  
УЖД леспромхоза.



Парторганизация нашей сельхозартели с честью выдержала серьезный экзамен. Наперекор непогоде полеводы сумели вырастить и собрать сравнительно высокий урожай хлебов, льна и картофеля, животноводы — поднять продуктивность общественного стада.

Благодаря их упорному труду хозяйство досрочно рассчиталось с государством по всем видам продуктов полеводства и животноводства.

Сельхозартель организованно вступила в зимовку скота на фермах.

Партийное бюро своевременно поставило вопрос о том, чтобы на решающих участках в животноводстве были коммунисты и комсомольцы. Павла Андреевича Евстропова назначили заведующим Больше-Пижемской МТФ. Анна Николаевна Долгих

## КАК МЫ РАБОТАЕМ С КАДРАМИ ЖИВОТНОВОДОВ

стала телятницей. Александр Семенович Долгих был направлен на подвозку кормов А механизатору Николаю Егоровичу Пантелееву поручили ремонт механизмов и оборудования.

В колхозе стало правилом, что все члены партийного бюро и все руководящие работники начинают свой рабочий день с ферм. Они приходят сюда не за тем, чтобы только зафиксировать те или иные недостатки, но и интересуются у животноводов, какая им требуется помочь, в чем они нуждаются дома.

У нас вошло в обычай — ежемесячно собирать работников ферм, подводить итоги соревнования, учить их передовым методам труда.

Силою коллективного разума в начале зимовки скота в сельхозартели были выработаны социалистические обязательства.

Доярки решили надоить за 7 месяцев по 900 килограммов молока, обеспечить 100-процентную сохранность нарождающихся телят, получить от каждой свиноматки не менее 9, от каждой разовой — 6 поросят, от каждого сто овцематок — не менее 200 ягнят, добиться высокого привеса молодняка.

Наши передовики работают под лозунгом: «Сегодня — рубеж новатора, завтра — рубеж коллектива!». Они охотно делятся своим опытом с товарищами. Взять хотя бы Юлию Николаевну Лукичеву.

### СЕМИНАР

ИНТЕРЕСНОЙ тематике и содержанию была повестка дня районного семинара секретарей колхозных парторганизаций, состоявшегося 24 декабря на базе колхоза имени Ленина.

Участники семинара прослушали лекции и беседы о задачах парторганизаций по внедрению хозрасчета в колхозах, о практике проведения партийных собраний и организации контроля за выполнением принимаемых решений, о действенности социалистического соревнования среди работников сельского хозяйства.

С лекциями и беседами выступили старший экономист производственного управления Л. Н. Левашов, бухгалтер колхоза имени Кирова Н. Я. Лугинин, секретари парторганизаций А. А. Алексеев, В. И. Горев, В. К. Глухов, председатель райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок Н. Г. Михалицын.

С обобщением программы семинара и ответами на заданные вопросы выступил заведующий орготделом райкома КПСС Н. С. Таланов.

Она надоила за три зимних месяца по 459 килограммов молока от каждой коровы. Ее советы — неоцененная помощь работникам вместе с нею дояркам.

Мы хорошо сознаем, что не на энтузиазме, а лишь при помощи энтузиазма и при материальной заинтересованности работников можно двигаться вперед. Иначе нельзя. Поэтому стремимся к тому, чтобы умело сочетать материальные и моральные стимулы. Лучшие работники животноводства, как правило, награждаются у нас ценностями подарками или им выдаются денежные премии. Так, например, были премированы Ю. Лукичева, М. Доронина и Е. Соколова.

Главное в социалистическом соревновании — массовость, обобщение передового опыта и гласность.

Имена лучших у нас регулярно заносятся на Дос-

ку почета, о их делах рассказывается в «боевых листках» и «молниях». В колхозе на всех фермах вывешиваются листки показателей. Животноводы поэтому всегда знают, какие результаты их труда.

Не гостями, а верными помощниками доярок, свинарок, телятниц и птичниц являются агитаторы. Они несут на фермы живое зажигающее слово, всегда держат животноводов в курсе событий, происходящих в нашей стране и за рубежом.

Успехи, которые достигнуты за год, нас радуют, но не дают нам права, как говорят, почивать на лаврах.

Партийная организация мобилизует колхозников на то, чтобы с честью взять рубежи и первого года пятилетки.

**Б. ГОДУНОВ,**  
секретарь парторганизации колхоза «Коммунар».

### ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

#### ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ.

В ПЕРЕДИ — зимние каникулы. Весело провести их решили малокаменские школьники.

В школе готовится праздничная новогодняя елка. Каждый класс на ней покажет своих танцоров, певцов, декламаторов. Приветливо распахнуты двери клуба для любителей кинофильмов.

Основной же отдых решено провести на воздухе. Четвертого января состоится массовый лыжный поход учащихся по окрестностям колхозных земель. Одетые в зимний убор ели и белоствольный березняк огласятся сотней детских голосов. Хорошо в лесу в зимнюю пору!

На другой день намечено провести лыжные сорев-

нования школьников. Вот где будет возможность каждому показать мастерство, закалку, свою выносливость и волю к победе! К этому ответственно му дню сейчас готовятся любители лыжного спорта.

В четверг шестого января старшеклассники организуют вечер отдыха. Здесь, как и в спорте, есть возможность блеснуть каждому своими талантами.

Малыши будут кататься на санках с гор. Возглавлять спортивные мероприятия учеников дирекция школы поручила учительнице физвоспитания Софье Павловне Солоницыной и педагогу Андрею Федоровичу Зарипову.

Пожелаем нашим школьникам веселых каникул!

**А. КАТАЛОВ,**  
заведующий сельским клубом.

### Материнская забота

МАТЕРИНСКУЮ заботу о питании школьников проявляет заведующая Ломовской начальной школой Алевтина Александровна Евстропова.

Поваром здесь работает Мария Михайловна Шкрадюк. Ребятам очень нравится приготовленная ею пища. В меню значительную долю занимают овощи с пришкольного участка, выращенные самими учениками.

**А. ЗУБОВА,**  
заведующая сельским клубом.

**ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК**  
2 стр. 80 декабря 1965 г.

ТОНШАЕВСКИЙ районный «Межколхозстрой» создан недавно решением экономического совета производственного управления.

Ответственная программа определена для деятельности вновь организованного предприятия.

В составе «Межколхозстроя» на договорных началах должны быть все колхозы района. При этом немедля заключили договоры и уже внесли паевые взносы сельхозартели «Красная нива», «Путь Ленина», имени Кирова и имени Тимирязева.

В ближайшее время эта работа должна быть закончена и другими колхозами. Для лучшего налаживания строительства создается

материально-техническая база при поселке Шайгино, будут строиться склады, цех лесопиления, столярная мастерская и другие объекты.

Отдел капитального строительства Горьковского областного управления сельского хозяйства выделяет необходимые механизмы: автокран, кран «Пионер», экскаваторы, бульдозеры, растворо-и-бетономешающие машины, деревообрабатывающие станки, тракторы.

Большую помощь в налаживании дела оказывает Пижемский леспромхоз (директор тов. Зиновьев, секретарь партбюро тов. Смирнов). Колхоз имени Кирова

на днях передал пилораму для распиловки леса.

Первое строительство «Межколхозстроя» уже начато: в сельхозартели «Путь Ленина» строится зерновой склад емкостью на 200 тонн.

С нового, 1966 года, начнется сооружение коровника на 200 голов в колхозе имени Свердлова, свинарников на 400 голов — в «Красной ниве» и имени Кирова, коровника на 100 голов — в колхозе «Путь Ленина», птичника на 500 голов — в «Малокаменском».

Для того, чтобы успешно вести строительные работы в колхозах нужны кадры — рабочие, мастера, техники,

инженеры, шоферы, механизаторы.

Поэтому, кроме найма, проводится подготовка квалифицированных рабочих на трехмесячных курсах по различным профессиям (каменщиков, штукатуров, плотников, бетонщиков, маляров), которым выплачивается стипендия в размере сорока рублей в месяц.

По всем вопросам производственной деятельности можно обратиться в «Межколхозстрой» при поселке Шайгино.

**Н. ЛЕБЕДЕВ,**  
председатель Тоншаевского объединения «Межколхозстрой».



Сортировщица нижнего склада Лидия Ивановна Созина — одна из лучших производственниц Пижемского леспромхоза.

## К ИТОГАМ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

1965 год был не из легких. Много пришлось потратить сил труженикам сельского хозяйства, чтобы справиться с капризами природы.

Возьмем наш колхоз «Герой труда». Хорошо поработали у нас животноводы.

Член КПСС Иван Николаевич Парфенов, например, с желанием взялся пасти нагульный гурт 70 телят на отгонном пастбище. И что же? За лето он довел живой вес каждого из них до 150—175 килограммов. Все они пошли на приемный пункт высокой кондиции.

А Николай Александрович Поплаухин? Это человек известный. Пятый год выращивает порослят. Не раз был отмечен правлением и партийной организацией за безупречный труд. Неоднократно награждался Почетными

## ХОРОШИЙ НАСТРОЙ

грамотами. Нынче он получил и передал в группу доращивания от каждого 35 маток по 15 деловых пороссят. А сейчас принимает все меры к тому, чтобы в наступающем 1966 году результаты работы были еще лучше.

Заслуживает высокой похвалы свинарка откормочной группы Нина Павловна Поплаухина. 190 центнеров свинины — такой подарок Родине от скромной труженицы.

Под стать ей доярка Нина Дмитриевна Гущина. От каждой закрепленной за ней коровы она получила по 1625 килограммов молока.

Ее примеру следуют Елизавета Сергеевна Маковеева и Александра Васильевна Мальцева.

Не для красного словца скажу, что труженики артели «Герой труда» спрятались с заказом государства по молоку, яйцу и шерсти. Правда, мяса не хватает одного центнера к плану, но и по этому виду продуктов животноводства к концу года он будет выполнен наверняка.

Полеводы и животноводы сейчас решают две основных задачи — это подготовка к предстоящему весеннему севу и проведение зимовки скота.

Слов нет, не все идет, как говорят, гладко. Медленно у нас доводятся семена до посевных кондиций и ремонтируются сельскохозяйственные машины.

Партийная организация и правление понимают, что медлить с этим нельзя.

Поэтому принимаются меры к тому, чтобы исправить создавшееся положение.

Что же касается животноводства, то оно находится в надежных руках и зимовка будет проведена лучше, чем в минувшем году. Тем более, что полеводы сумели в достатке заготовить грубых кормов, картофеля. Труднее с концентратами.

Все корма к скармливанию тщательно готовятся. Клевер и солома, например, для всех видов животных режутся. Для коров они обливаются кипятком с раствором поваренной соли. Для свинопоголовья готовится сенная мука.

Есть у нас затруднения, в Токтарской бригаде с

содержанием коров. Колхозники неожиданно для этого средства и выстроили новый, типовой коровник. Да вот беда, никак его не можем пристроить в эксплуатацию из-за пустяка — нет цепей для навязывания коров. Сколько бы мы ни обращались в Тоншаевское отделение «Сельхозтехника», кроме послов пока ничего не слышим.

Хорошим настроением встречают колхозники наступающий 1966 сельскохозяйственный год. Безусловно, много способствовали этому решения марговского Пленума ЦК КПСС.

Ну, а коль хороший настрой, то можно не сомневаться в том, что будут взяты и рубежи первого года пятилетки.

**В. ПОПЛАУХИН,**  
председатель колхоза  
«Герой труда».

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

СЕЛЬСКИЙ клуб в Ошминском посещают люди разных возрастов. Каждому из них здесь бывает хорошо. Дети смотрят веселые фильмы, взрослые слушают лекции, беседы или с удовольствием смотрят на сцене местных артистов. Неизменным успехом у нас пользуются исполнители В. Захарова, Ю. Флатов со своими молодыми баянистами, учениками школы, и другие юноши

и девушки под руководством заведующего клубом Голигоровой.

Самодеятельные концерты были бы лучше, если бы в них систематически принимали участие способные исполнители учителя А. Чикишева, К. Зайцева и В. Втюрин.

Партийной организации, сельскому Совету надо помочь привлечь всех способных исполнителей.

**К. СУЛИНА.**

### ХОТИТЬ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Группа учителей Шайгинской средней школы обратилась в редакцию с письмом, в котором писала о том, что учащиеся старших классов осенью работали на копке картофеля в сельхозартели «Путь к коммунизму». Всего было выкопано около 50 тонн клубней, но за работу колхоз до сих пор не произвел расчет со школой.

Как сообщили нам из колхоза, действительно, расчет со школой не сделан ввиду отсутствия средств на текущем счете колхоза. Причина — после вычета за питание деньги в сумме 151 рубль 48 копеек будут перечислены школе, как только появятся у колхоза средства.

Колхоз «Красный доброволец» — один из лучших на Смоленщине. В ноябре сельхозартель успешно выполнила план продажи государству молока, хлеба, овощей. Ха-

рактерно, что за год общий доход колхоза увеличился с 435 до 700 тысяч рублей. Особенно прибыльным оказался лен. 300 тысяч рублей дала эта культура колхозу.



### УЧЕТ — ЗЕРКАЛО КОЛХОЗА

Решения марговского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, являющиеся программой дальнейшего экономического развития страны, требуют от руководителей промышленности, колхозов и совхозов умелого хозяйствования, основанного на глубоком экономическом анализе и точных расчетах.

В связи с этим особо возрастает роль учета и отчетности, правильная постановка которых позволяет иметь своевременные и объективные данные о ходе выполнения государственных плановых заданий и социалистических обязательств, выявлять резервы производства и намечать пути быстрейшего развития всех отраслей народного хозяйства, способствовать организации и развитию социалистического соревнования.

Если говорить о колхозном учете, то в нашем районе такие бухгалтеры, как В. Суслов из колхоза «Колос», Н. Лугин

ин из сельхозартели имени Кирова, А. Зайцева из колхоза «Путь Ленина» и многие другие правильно понимают свою роль в организации учета и отчетности, и относятся к своим служебным обязанностям с должной ответственностью.

Однако, как показывают материалы проверок, в ряде хозяйств наблюдается совершенно другая картина. Зачастую данные государственной отчетности не соответствуют фактическому положению дел. Особенно много нарушений допускается в первичном учете, который ведется непосредственно в бригадах и на фермах.

Такая запущенность наблюдается, например, в колхозе «Гигант», где бухгалтер П. Томаров занимается систематическим пьянством. В колхозе «Путь к коммунизму» в запущенном состоянии на-

ходится производственно-зоотехнический учет и учет получаемой продукции в животноводстве. В сельхозартелях «Красное знамя», «Ошминский», и «Малокаменский» молоко от коров, высосанное телятами, учитывается расчетным путем как надоечное и включается в данные государственной отчетности.

В ряде хозяйств такие операции, как оприходование сельскохозяйственной продукции, приход и расход горючего и смазочных материалов не оформляются первичными документами. До сего времени не изжиты факты искажения государственной отчетности и даже приписок.

Недопустимым является и такое положение, когда главные бухгалтеры колхозов несвоевременно представляют отчетные данные в инспекцию гостатистики, а сведения, переданные по телефону, не подтверждают документально. Этим грешат счетные работники колхозов «Память Ленина», имени Ленина, «Ир-Жара» и «Путь к коммунизму».

Все это порождает недостоверность данных и снижает ответственность работников за выполнение государственных планов и заданий. А из этого следует вывод, что учету и отчетности в колхозах надо уделять больше внимания и ставить эти вопросы на заседаниях правления наравне с другими вопросами, определяющими хозяйственную деятельность артели.

**А. БЕРЕЗИНА,**  
районный инспектор  
гостатистики.

**«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»**  
30 декабря 1965 г.



## ТРУДОВОЙ РЕКОРД

ТРУДОВОЙ рекорд поставил житель села Билики Русско-Полянского района Андрей Моисеевич Кочегура: почти до ста лет он проработал в колхозе хлеборобом, плотником, сторожем. В канун Нового года в кругу родни, которая насчитывает 42 вишка, 62 правнучки, 5 правнуков, Андрей Моисеевич отметил свое 102-летие. Глава огромного трудового рода сибиряков и сейчас не бросает плотничьего дела.

На фронтах Великой Отечественной войны отдали жизнь за Родину трое сыновей Кочегуры, а сам он с оружием в руках защищал советскую власть в годы колчаковщины и интервенции.

В. ЛОБОДА.

### ТАК ПОСТУПАЮТ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

## ДЕНЬГИ ВОЗВРАЩЕНЫ ВЛАДЕЛЬЦУ

Проходя мимо рекламного щита, грузчик тоншаевской базы райпотребсоюза Александр Александрович Мальцев, увидел лежащий на тротуаре денежный кошелек. Он поднял находку и доставил ее на линейный пост милиции железнодорожной станции Тоншаево. При вскрытии в кошельке, кроме денег, оказался больничный рецепт на имя А. Е. Гусевой.

Спохватившись о потере лишь несколько часов спустя, потерпевшая сожалением подумала:

— Все. Пропали мои деньги...

Она, однако, ошиблась. Кошелек попал в честные руки рядового советского человека.

Учительница Шафигинской средней школы Алевтина Евгеньевна Гусева благодарит А. А. Мальцева за его поступок.

Г. ШЕПЕЛЕВ.

Библиотека Пижемского леспромхоза имеет книжный фонд 13.200 томов и насчитывает 2200 читателей. Это люди разных возрастов и профессий, но больше половины — рядовые рабочие нашего предприятия. Такие из них, как А. Куликов, А. Гузиков, И. Топоров, Е. Крашенинников и В. Дмитриева являются настоящими книголюбами и находятся в списках нашего читательского актива.

А такие читатели, как бухгалтер ЖКО — заочница Лиза Мальцева и электрик этой же организации Д. Сунцов одинаково любят читать как художественную, так и политическую литературу. Например, в альбоме Лизы за истекший год значится 23 наименования книг на различные политические темы, в том числе «Программа КПСС», материалы XXI и XXII съездов КПСС, тома В. И. Ленина, «Капитал» К. Маркса. А в

## БИБЛИОТЕКА И ЧИТАТЕЛИ

числе 29 томов беллетристики, прочитанных ею за это же время, — «Дмитрий Донской», «По зову сердца», «Новый век» и другие художественные произведения советских писателей.

Помимо стационара, при библиотеке имеется 7 передвижек, которые обслуживаются рабочими, ИТР и служащими отдаленных лесоучастков. Лучшим библиотекарем — передвижником является Нина Краева из поселка Судаки.

В истекшем году библиотекой проведено две читательские конференции: со взрослыми — по книге Б. Полевого «На диком береге», со школьниками — по произведениям А. Гайдара «Голубая чашка» и «Тимур и его команда». В честь знаменательных дат состоялось 5 тематических

вечеров, устроено 16 книжных выставок.

Мне, работнику библиотеки, особенно наглядно видно, как с каждым годом растет культурный и общеобразовательный уровень советского читателя, увеличивается его спрос не только на художественную и политическую, но и на научно-техническую литературу. К сожалению, пополнение нашего фонда отстает от спроса, так как для этой цели дирекция предприятия ежегодно выделяет одну и ту же довольно скромную сумму — 400 рублей. Очень хотелось бы, чтобы в новом году эта сумма была увеличена.

А. СПЕРАНСКАЯ, заведующая библиотекой Пижемского леспромхоза.



В совхозе «Белая дача» Московской области открыт профилакторий. В специально выстроенном здании — уютные палаты, процедурный и физиотерапевтический кабинеты. Комната отдыха обставлена мягкой мебелью. Вечерами здесь можно провести время за телевизором, чтением свежих газет и журналов, настольными играми.

Двадцать пять человек одновременно отдыхают в профилактории.

На снимке: в физиотерапевтическом кабинете профилактория. Медицинская сестра В. Шашкова проверяет оборудование. Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС

## НАЧАЛИСЬ НОВОГОДНИЕ ВЕСЕЛЬЯ

По праздничному выглядит клуб Пижемского леспромхоза. Перед зданием возвышается высокая, стройная новогодняя елка. А в самом зале — еще одна. Установленная на крутящемся основании, она переливается причудливым блеском разноцветных огней и игрушечных украшений.

Сцена зрительного зала оборудована под вид Красной площади: рельефно вырисовываются контуры зубчатой стены, Спасской

башни и храма Василия Блаженного.

На стенах зала — новогодние номера классных стенгазет восемилетней школы. Объявлен конкурс на лучший новогодний номер. Для классов победителей в конкурсе установлены поощрения: годовая подписка на детскую или молодежную газету.

Уже к полудню 29 декабря помещение клуба заполнили новогодние гости — учащиеся младших классов. Их встретил и тепло поздравил с праздником разнарядженный Дед Мороз. Затем ребята закружились в веселом праздничном хороводе.

Сегодня вечером начнется праздничный бал-маскарад старшеклассников. Для премирования лучших костюмов приготовлены подарки.

А. ВТЮРИН.

## СЕЛЬСКАЯ НОВЬ ЛУЧШАЯ ХОЗЯЙКА ДОМА

Сход жителей Ломоносовского поселка подвел итоги соревнования на лучшую квартиру и усадьбу. В соревновании приняли участие все рабочие, специалисты и служащие совхоза «Ломоносовский».

Весной и осенью они посадили на улицах декоративные деревья и кустарники. На многих усадьбах заложены фруктовые сады, ягодники. Своими силами каждый привел в порядок дом, в котором он живет. Произведены побелка зданий и мелкий ремонт.

Усадьбы и улицы очищены от мусора.

Решением схода лучшими признаны 42 дома. За чистоту и уют в квартирах женщинам — победительницам присвоены звания «Лучшая хозяйка в Ломоносовском совхозе». Отмечены и энтузиасты озеленения. Шофер М. К. Краско посадил триста фруктовых и декоративных саженцев. В числе шестнадцати человек он признан «Лучшим садоводом села».

Н. КУЛЕШОВ,  
корр. ТАСС

Кокчетав.

## Говорящие СТРОКИ ПИСЕМ

### На подсобном предприятии

На окраине поселка Пижма расположен кирпичный завод леспромхоза. В 1965 году, даже при наличии сырой погоды, затрудняющей заготовку и сушку сырца, это небольшое предприятие дало нам 450 тысяч штук красного кирпича — столько, сколько требовалось нам для хозяйственных нужд.

Две печи обжига работали без перебоев. Каждая из них вмещает по 25—27 тысяч штук сырца.

Мастер кирпичного производства Федор Петрович Клабуков говорит:

— Мы сделали не все, что могли. У нас есть возможность увеличить выпуск продукции. Для этого надо использовать еще лучше наши производственные мощности. Люди, работающие на

заводе, у нас хорошие, трудятся не жалея сил. Мы уверены, что в наступающем году завод будет работать еще лучше и даст продукцию более высокого качества.

Сейчас идет подвозка дров к заводу для будущего сезона. Уже завезено около 150 кубометров.

Один из лучших специалистов Михаил Павлович Евстропов готовит печь к работе. Заложенные 21 тысяча штук сырца будут готовы в первой половине января нового года. Это первые тысячи в счет выполнения плана новой пятилетки.

Е. СЕМИРЮК,  
начальник ЖКО леспромхоза.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Редакции газеты требуется на постоянную работу курьер-уборщица.

## Новогоднее трио соловьев

Вас приветствует с Новым годом трио соловьев... Выпуск новой серии пластинок голосов птиц Всесоюзная фирма «Мелодия» радует в канун Нового года охотников и любителей природы.

Микрофон подслушал и записал на пластинку концерт пеночек, весеннюю песнь жаворонка, прощальное курлыканье журавлей... Сидя в комнате, можно услышать дуэт чаек, рев оленя, многие другие голоса природы.

(Корр. ТАСС)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.